
Bancnota de 50 $ Emisiunea 2004   
Caracteristici ale Noii culori a banilor 

 
Siguranţă. Încredere. Valoare. Iată ce reprezintă dolarul american în lumea întreagă. Acest lucru este 
posibil datorită permanentelor îmbunătăţiri aduse modelului de bancnotă şi aplicării agresive a legii, care 
apără integritatea valutei S.U.A., protejând-o contra falsificării.  
 
Guvernul a introdus un nou model de bancnotă de 20 $ în 2003 şi va continua cu alte valori. O nouă 
bancnotă de 50 $ va fi introdusă la sfârşitul lui 2004, urmată mai târziu de o nouă bancnotă de 100 $. 
Procesul de decizie privitor la noile modele de bancnote de 5 $ şi 10 $ este încă în curs, dar nu există 
planuri pentru un nou model de bancnote de 2 $ şi 1 $. Noile bancnote vor păstra aceeaşi dimensiune, şi 
vor utiliza aceleaşi portrete şi imagini istorice, însă îmbunătăţite. Cel mai importate este că lumea 
întreagă va continua să recunoască noii bani ca fiind tipic americani. 
 
Elementele de securitate 
 
Noul model de bancnotă va fi mai sigur, mai ingenios şi mai trainic: mai sigur pentru că este mai greu 
de falsificat şi mai uşor de verificat; mai ingenios pentru a-i contracara pe falsificatorii cu pricepere 
tehnică şi mai trainic pentru a proteja integritatea valutei S.U.A. Deoarece noile elemente de securitate 
sunt greu de reprodus corect, de multe ori falsificatorii nici nu se străduiesc să o facă, sperând că 
publicul şi casierii nu le vor verifica banii.  
 
Cunoaşterea de către public a noilor elemente de securitate ale bancnotei de 20 $ a crescut de la 73 la 85 
la sută datorită unui program cuprinzător de educare a publicului. Reprezentanţii principalelor bănci 
atribuie educării publicului introducerea fără probleme a bancnotei de 20 $. 

 
Filigranul: Ţineţi bancnota în sus, la lumină şi căutaţi filigranul sau imaginea latentă, asemănătoare 
portretului mare. Filigranul face parte din hârtia însăşi şi se poate vedea din ambele părţi ale bancnotei. 
 
Firul de securitate:  ţineţi bancnota contra luminii şi căutaţi firul de securitate, sau banda de plastic, 
care este inserat în hârtie pe direcţie verticală, la dreapta portretului. Dacă priviţi cu atenţie, veţi vedea 
cuvintele "USA 50" ("S.U.A. 50") şi un steguleţ de-a lungul firului, de ambele părţi ale bancnotei. Acest 
fir este galben-strălucitor când este ţinut sub lumină ultravioletă. 
 
Cerneala care îşi schimbă culoarea:  uitaţi-vă la numărul “50”din colţul din dreapta-jos, pe aversul 
bancnotei. Când înclinaţi bancnota în sus şi în jos, cerneala OVI îşi schimbă culoarea din arămiu în 
verde. Schimbarea culorii este mai vizibilă la noul model de bancnote, ceea ce facilitează verificarea lor.  
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Microtextul: fiind atât de mici, cuvintele microtipărite sunt greu de reprodus. Noul model al bancnotei 
de 50 $ prezintă microtext pe aversul bancnotei în trei zone: cuvintele "FIFTY" ("CINCIZECI"), "USA" 
("S.U.A."), şi numeralul "50" pot fi găsite în două dintre stelele albastre aflate la stânga portretului; 
cuvântul "FIFTY" ("CINCIZECI") poate fi găsit de mai multe ori pe ambele chenare laterale ale 
bancnotei, iar cuvintele "THE UNITED STATES OF AMERICA" ("STATELE UNITE ALE 
AMERICII") apar în gulerul Preşedintelui Ulysses S. Grant, sub barba acestuia. 
 
Element pentru cei cu vedere slabă: numeralul “50” mare, din colţul din dreapta-jos pe reversul 
bancnotei, este uşor de citit. 
 
Indicatorii Rezervei Federale: un sigiliu universal poziţionat la stânga portretului reprezintă întreg 
Sistemul Rezervei Federale S.U.A. O literă şi un număr poziţionate sub seria din stânga desemnează 
Banca Rezervei Federale emitentă. 
 
Numerele de serie: Combinaţia unică de unsprezece numere şi litere apare de două ori pe aversul 
bancnotei. Pe noua bancnotă de 50 $, numărul de serie din stânga este deplasat puţin spre dreapta faţă de 
vechiul model. 
 
Caracteristici grafice 
 
Pentru a-i contracara pe falsificatorii de bani, S.U.A. va introduce noi modele de bancnote o dată la 
şapte-zece ani. Multe dintre aceste actualizări ale modelelor vor spori complexitatea bancnotei şi vor 
îngreuna falsificarea acesteia; în plus, anumite caracteristici vor facilita identificarea valorilor de către 
public, mai ales de către cei cu vedere slabă.  
 
Simbolurile libertăţii:  noi simboluri ale libertăţii au fost desenate pe aversul bancnotei de 50 $, pentru a 
alcătui imagini ale steagului american. Tradiţionalele stele şi dungi ale steagului S.U.A. sunt imprimate 
în albastru şi roşu în spatele portretului Preşedintelui Grant. În stânga portretului se află un câmp de stele 
albastre, în timp ce în dreapta acestuia se află trei dungi roşii. O steluţă metalică albastru-argintie se află 
în partea din dreapta-jos a portretului. Simbolurile libertăţii vor fi diferite pentru fiecare valoare în parte.  
 
Culoarea:  diferenţa cea mai vizibilă dintre noul model al bancnotei de 50 $ şi cel anterior este 
introducerea culorilor subtile de fundal, albastru şi roşu, pe ambele feţe ale bancnotei. De asemenea, 
cifra 50 mică, galbenă a fost imprimată repetat pe fundal, pe reversul bancnotei. Bancnotele din 
Emisiunea 2004 marchează primul caz din istoria americană modernă când banii S.U.A. vor conţine şi 
alte culori în afară de negru şi verde. Se vor folosi culori de fundal diferite pentru diferitele valori. 
Aceasta va facilita distingerea bancnotelor.  
 
Portretul şi vinieta actualizate: Chenarele ovale şi liniile subţiri care încadrează portretul Preşedintelui 
Grant au fost eliminate de pe aversul bancnotei şi vinieta Capitoliului S.U.A. de pe reversul acesteia. 
Portretul a fost deplasat în sus, iar umerii au fost extinşi în spaţiul chenarului. Noi detalii de gravură au 
fost adăugate la fundalul vinietei. 
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O tranziţie fără probleme 
 
S-au realizat peste 150.000 de contacte cu reprezentaţii sectorului care procesează numerar, pentru a-i 
ajuta să se pregătească în vederea noilor bancnote de 20 $ emise în 2003. Se lucrează deja la pregătirea 
acestora pentru noua bancnotă de 50 $, iar procesul de contactare a fost extins la producătorii de ghişee 
de plată cu autoservire, care devin din ce mai predominante la locaţiile de vânzare cu amănuntul.  
 
Nu va fi nevoie să vă schimbaţi bancnotele vechi cu unele noi. Banii dvs. vechi îşi vor păstra 
valabilitatea. Orice bancnotă S.U.A. emisă din 1861 până în prezent este încă rambursabilă la valoarea 
sa nominală integrală. Atât noile bancnote, cât şi bancnotele cu m
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odele mai vechi vor continua să reprezinte valuta legală S.U.A., la valoarea nominală integrală. S.U.A. 
nu şi-a devalorizat niciodată valuta naţională. 
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